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Αριθ. Πρωτ.1696/341/41904                                                                                                                                
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Προς 

Τον  Πρόεδρο της ΕΥΑΘ, 

κ. Άγι Παπαδόπουλο  

Τον Διευθύνοντα Σύμβουλο της 

ΕΥΑΘ, κ. Άνθιμο Αμανατίδη  

 

Κοινοποίηση:  

Υπουργό Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας, 

 κ. Σταύρο Παπασταύρου  

 Πρόεδρο της Ρυθμιστικής Αρχής 

Αποβλήτων Διαχείρισης και Υδάτων, 

κ. Δημήτριο Φούρλαρη 

 

 

 

ΘΕΜΑ: Διακήρυξη  διαγωνισμού  του έργου με τίτλο: «Κατασκευή εξωτερικού 

δικτύου ύδρευσης περιοχών Δημοτικής Κοινότητας Πεύκων (οικισμοί 

Πεύκων) Δήμου Συκεών-Νεαπόλεως και περιοχών Δημοτικής Ενότητας 

Χορτιάτη (Οικισμός Φιλύρου, Ασβεστοχωρίου, Εξοχής, Χορτιάτη) Δήμου 

Πυλαίας Χορτιάτη»  

Κύριοι, 

Οι Εργοληπτικές μας Ενώσεις έχουν γίνει αποδέκτες πολλών τεκμηριωμένων 

διαμαρτυριών από μέλη τους, αναφορικά με τους όρους της διακήρυξης του 

διαγωνισμού του εν θέματι έργου. 

Η συγκεκριμένη διακήρυξη, που αφορά στην κατασκευή εξωτερικού δικτύου 

ύδρευσης, περιλαμβάνει σωρεία  καταχρηστικών, αυστηρών, εξειδικευμένων και 

σωρευτικών απαιτήσεων, οι οποίες υπερβαίνουν εμφανώς τα προβλεπόμενα από το 

ισχύον θεσμικό πλαίσιο, χωρίς να έχει προηγηθεί η εκ του νόμου απαιτούμενη 

διαδικασία. 

Ειδικότερα: 

Πέραν της απαίτησης εγγραφής των υποψηφίων: 

• στην 4η τάξη ΜΕΕΠ για τα «Υδραυλικά Έργα» και 

• στην 3η τάξη ΜΕΕΠ για τα «Η/Μ Έργα», 

η διακήρυξη επιβάλλει επιπλέον όρους οικονομικής, χρηματοοικονομικής, τεχνικής και 

επαγγελματικής ικανότητας, ως ακολούθως: 
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Α. Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια 

Οι διαγωνιζόμενοι καλούνται, σωρευτικά, εκτός των άλλων: 

1. Να διαθέτουν κύκλο εργασιών ίσο τουλάχιστον με το 100% του 

προϋπολογισμού του έργου (άνευ ΦΠΑ και αναθεώρησης), ως μέσο όρο των 

τριών (3) τελευταίων κλεισμένων χρήσεων. 

2. Να αποδεικνύουν, μέσω βεβαιώσεων αναγνωρισμένων χρηματοπιστωτικών 

ιδρυμάτων, εγκεκριμένη πιστοληπτική ικανότητα ίση με το 70% του 

προϋπολογισμού του έργου. 

3. Να διαθέτουν ειδικό κύκλο εργασιών σε έργα ύδρευσης-αποχέτευσης ίσο με το 

100% του προϋπολογισμού του έργου, επίσης ως μέσο όρο των τριών (3) 

τελευταίων χρήσεων. 

Β. Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα 

Οι υποψήφιοι υποχρεούνται, μεταξύ άλλων: 

1. Να έχουν εκτελέσει επιτυχώς, εντός της τελευταίας τριετίας, τουλάχιστον δύο 

(2) υδραυλικά έργα: 

o ένα (1) συνολικού προϋπολογισμού ίσου ή ανώτερου του 100% του 

προϋπολογισμού του υπό δημοπράτηση έργου, και 

o ένα (1) συνολικού προϋπολογισμού ίσου ή ανώτερου του 50% του 

προϋπολογισμού, 

αποκλειστικά: 

o εντός των ορίων του πρώην Πολεοδομικού Συγκροτήματος 

Θεσσαλονίκης ή 

o του πρώην Πολεοδομικού Συγκροτήματος Αθηνών-Πειραιώς ή 

o λοιπών πολεοδομικών ενοτήτων Δήμων άνω των 100.000 κατοίκων 

(απογραφή 2021). 

Ως  υδραυλικά έργα   η διακήρυξη κατονομάζει τα : 

o έργα κατασκευής αγωγών ύδρευσης και 

o έργα αποχέτευσης που περιλαμβάνουν καταθλιπτικούς αγωγούς μήκους 

τουλάχιστον 6.000 μ. και πέντε (5) αντλιοστάσια. 

 

2. Να έχουν κατασκευάσει επιτυχώς, εντός της τελευταίας τριετίας, δέκα (10) ή 

περισσότερα αντλιοστάσια ύδρευσης ή αποχέτευσης. 

3. Να διαθέτουν αδειοδοτημένο χώρο προσωρινής αποθήκευσης ΑΕΚΚ ειδικά για 

τις ανάγκες του έργου. 

4. Να συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις επτά (7) διαφορετικών διεθνών 

προτύπων, τα οποία μάλιστα απαιτείται να βρίσκονται σε ισχύ τόσο κατά την 

http://www.pedmede.gr/
http://www.pesede.gr/
http://www.sate.gr/


www.pedmede.gr  www.pesede.gr   www.sate.gr 
     
 

 

    

ημερομηνία υποβολής των προσφορών όσο και κατά την υποβολή των 

δικαιολογητικών κατακύρωσης. 

Η σώρευση όλων των ανωτέρω απαιτήσεων προκαλεί εύλογα σοβαρά ερωτήματα 

νομιμότητας  και δικαιολογημένες αντιδράσεις, ιδίως, διότι δεν προκύπτει  από το 

λεκτικό της διακήρυξης ότι  έχει προηγηθεί η προβλεπόμενη από τον νόμο διαδικασία 

του άρθρου 76 παρ. 3 του Ν. 4412/2016. 

Υπενθυμίζεται ότι, σύμφωνα με τη διάταξη αυτή, για τη συμπερίληψη πρόσθετων 

απαιτήσεων οικονομικής, χρηματοοικονομικής, τεχνικής και επαγγελματικής 

ικανότητας πέραν όσων προβλέπονται στο π.δ. 71/2019, οι αναθέτουσες αρχές 

υποχρεούνται να ζητούν προηγούμενη γνωμοδότηση του αρμόδιου Τεχνικού 

Συμβουλίου της Γενικής Γραμματείας Υποδομών. 

Ελλείψει τήρησης της ανωτέρω διαδικασίας, οι σχετικοί όροι της διακήρυξης είναι 

νομικά ακυρωτέοι (βλ. και με την υπ’ αριθμ. 882/2025 απόφαση της ΕΑΔΗΣΥ). 

Οι  όροι αυτοί  έχουν ως άμεσο αποτέλεσμα τον αδικαιολόγητο αποκλεισμό της 

συντριπτικής πλειονότητας των τεχνικά και επαγγελματικά ικανών εργοληπτικών 

επιχειρήσεων, οδηγώντας σε ουσιώδη και ανεπίτρεπτο περιορισμό του ανταγωνισμού, 

κατά παράβαση των θεμελιωδών αρχών της διαφάνειας, της ίσης μεταχείρισης και της 

προστασίας του δημοσίου συμφέροντος. 

Δεδομένου ότι οι Εταιρίες-Μέλη μας έχουν αποδεδειγμένα εκτελέσει τα τελευταία έτη 

πλήθος αντίστοιχων έργων με απόλυτη επιτυχία και με σημαντικές εκπτώσεις υπέρ του 

δημοσίου συμφέροντος, ζητούμε την  ακύρωση του διαγωνισμού, τη συμμόρφωση της 

διακήρυξης με την κείμενη νομοθεσία και την επαναδημοπράτησή του.    

                                                       Μετά τιμής, 

Για την ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ των Εργοληπτικών  

         Οργανώσεων ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ και ΣΑΤΕ 
 

Ο Πρόεδρος της ΠΕΔΜΕΔΕ Ο Πρόεδρος της ΠΕΣΕΔΕ Ο Πρόεδρος του ΣΑΤΕ 
 

 
Κωνσταντίνος Γκολιόπουλος Φώτιος Κουβουκλιώτης  Ζαχαρίας Αθουσάκης 
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